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Патентная система

 Самое «шоколадное» удовольствие для многих ИП.
 На 2020 год в Вологодской области 39 видов 

деятельности подходит под Патент.

 (Закон ВО о Патентной системе от 29 ноября 2012 года № 2900-ОЗ)

 Это услуги, торговля, перевозки пассажирские и 
грузовые, аренда, кафе и т.д



 В расчете все просто. Есть физический показатель 
(численность от 0 до 15 человек) и потенциальный 
возможный годовой доход. Ставка 6%
 Уплачивается за 2 раза. 1/3 до 30 марта и 2/3 до конца года.
 Выдают Патент на основании заявления ,в течении 5 дней от 
даты подачи.
 Срок действия от 1 до 12 месяцев

 Важно! Заявление подается за 10 дней до начала 
осуществления деятельности.

Патентная система



Плюсы:

  

1. Отсутствие отчетности. А вот КУДиР ни кто не 
отменял!
2. Не большая стоимость.
3. Заменяет налоги – НДС,НДФЛ, налог на имущество
4. Возможность совмещения с другими режимами



Минусы:

 1. Стоимость патента нельзя уменьшить на страховые 
взносы ИП или за работников
 2. С патента легко « слететь» ,если превысили доход в 60 
млн. рублей по всем видам деятельности, где 
применяется патентная система или численность выше 
15 человек
 3. Утратив право на применение, нельзя заново подать 
заявление на Патент. Придется ждать год.
 4. Метраж при торговле не должен превышать 50 кв.м



ЕНВД

 применяется в отношении отдельных видов 
предпринимательской деятельности (п.2 ст.346.26 НК РФ):
 · розничная торговля;
 · общественное питание;
 · бытовые, ветеринарные услуги;
 · распространение и (или) размещение рекламы;



 · услуги по ремонту, техническому обслуживанию и мойке 
автомототранспортных средств;
 · услуги по передаче во временное пользование торговых 
мест, земельных участков;
 · услуги по временному размещению и проживанию;
 · услуги по перевозке пассажиров и грузов автотранспортом;
 · услуги стоянок.

ЕНВД



 Сотрудников не более 100 человек.
 На учет встаем по месту осуществления деятельности.
 Ставка налога 15% В расчете налога участвуют коэффициенты К1 и К2, базовая 
доходность и физический показатель.

 К1 на 2020г – 2,009
 К2 – определяет местная власть
 Раздельный учет по всем видам деятельности ,облагаемой ЕНВД
 Возможность уменьшить налог на взносы ИП без работников – 100%
 С работниками – 50% от суммы налога.

 Декларацию сдаем поквартально

ЕНВД



 - За несвоевременную сдачу отчетности от 1000 руб. до 5% от 
суммы налога;
 - За неуплату налога – 20 % от суммы начисленного налога;
 - Несвоевременная подача заявления о постановке на учет - 
10 тыс. руб.;
 - Ведение деятельности без постановки на учет от 10 % от 
дохода, но не менее 40 тыс. руб.

 ЕНВД прекратит свою деятельность в 2021г

Штрафы



 6 % - доходы
 15 % - доход минус расход

Упрощённая система налогообложения (УСН)



 Условия применения:
 - Сотрудники , не более 100 человек
 - Доход не должен превышать 150 млн.руб
 - Остаточная стоимость меньше 150 млн.руб.
 - Для организаций, доля участия других ООО не должна 
превышать 25%

Упрощённая система налогообложения (УСН)



 Подходит как для ИП , так и для ООО
 Обязательная уплата авансовых платежей поквартально.
 Декларация предоставляется по месту регистрации
 - Для ИП не позднее 30 апреля
 - Для ООО не позднее 31 марта

Упрощённая система налогообложения (УСН)



 Сумму налога можно уменьшить:
 При 6 % на сумму страховых взносов ИП без работников в полном объеме и с 
работниками не менее 50%

 При 15 % сумма взносов учитывается в расходах в полном объеме

 Все расходы, принимаемые к учету можно посмотреть в ст. 346.16 НК РФ

 При расчете и уплате налога следует обратить внимание на то, что ст. 346.18 
НК РФ предусмотрена уплата минимальной суммы налога, это 1% и суммы 
полученных доходов

Упрощённая система налогообложения (УСН)



 Уплата минимального налога осуществляется в случаях:
 · если за налоговый период получен убыток;
 · если минимальная сумма налога превышает налог, 
полученный по итогам налогового периода.

Упрощённая система налогообложения (УСН)



 Возможность перейти на УСН:
 1. при открытии ИП или ООО
 2. с начала года
 Отмена деклараций по УСН при применении ставки 6% 
и наличии онлайн-кассы.
 Налоговая берет на себя обязанность по расчету налога и 
даже по уплате (если будет разрешение на доступ к 
расчетному счету)

Упрощённая система налогообложения (УСН)



 Штрафы:
 Не своевременная сдача отчетности 

 от 5% до 30%
 Неуплата налога 

 от 20% до 40%
 от суммы неуплаченного налога

Упрощённая система налогообложения (УСН)



 Могут применять физлица и индивидуальные предприниматели 
(самозанятые), у которых одновременно соблюдаются следующие условия.

 - Они получают доход от самостоятельного ведения деятельности или 
использования имущества.

 - Ведут деятельность в регионе проведения эксперимента.

 - При ведении этой деятельности не имеют работодателя, с которым 
заключен трудовой договор.

 - Не привлекают для этой деятельности наемных работников по трудовым 
договорам.

Налог на профессиональный доход



 Налоговые ставки:
 4% с доходов от физических лиц

 6% с доходов от юр. лиц и ИП

Налог на профессиональный доход



 Для каких видов деятельности подходит:
 - Фрилансерам
 - Оказание услуг на дому
 - Фотографам
 - Сдача квартиры в аренду
 - Продажа продукции собственного производства
 - Проведение мероприятий
 - Ремонтные работы ( ремонт квартир, помещений)

Налог на профессиональный доход



 Плюсы:
 1. Нет отчетности

 2. Можно работать легально, не оформлять ИП

 3. Можно не уплачивать страховые взносы, как это делают ИП

 4. Отсутствие кассы. Чек можно сформировать в приложении 

 « Мой налог»

 5. Налог считается в приложении автоматически

Налог на профессиональный доход



 Плюсы:
 6. Есть налоговые вычеты

 7. Регистрация без похода в налоговую , через приложение

 8. Возможность совмещения с основной работой

 9. ИП, которые зарегистрировались в качестве налогоплательщиков 
налога на профессиональный доход, не уплачивают фиксированные 
страховые взносы. 

 На других специальных налоговых режимах страховые взносы нужно 
платить даже при отсутствии дохода.

Налог на профессиональный доход



 Минусы:
 1. Ограничение в сумме дохода (2,4 млн. рубл.)

 После превышения лимита физические лица без статуса ИП должны 
будут платить налог на доходы физических лиц в размере 13%

 ИП могут подать уведомление на подходящий налоговый режим и 
уплачивать налог по ставкам, предусмотренным данным налогом.

Налог на профессиональный доход


